

## 刘政在全县“三城”同创攻坚活动推进会上强调 开展“三城”同创活动 打造文明和谐新商水

本报讯 (记者 岳建辉 通讯员 张慧敏)7月14日,商水县“三城”同创攻坚活动推进会在县委召开。县委书记刘政出席会议并作了重要讲话,县委副书记、统战部长闫立超主持会议。县直单位一把手、各乡镇场办、党政正职参加了会议。

会上,县委副书记、常务副县长杜希敏宣读了县委、县政府关于成立“三城”同创指挥部的通知和“三城”同创攻坚活动考评及奖惩意见,县委副书记、宣传部长韩林就“三城”同创工作进行安排部署,副县长郝四春就城市精细化管理工作提出了具体要求,副县长刘和辉宣读了两办关于表彰“三城”同创工作先进单位的决定。县委办公室等16个单位受到表彰,并获得奖匾。

最后,刘政指出:开展创建“省级卫生城、省级园林城、省级生态城”即“三城”同创工作,符合商水实际,事关全县经济社会发展大局和城乡群众的切身利益,自去年商

## “五带头三联系一满意” 商水在人大代表中 开展主题实践活动

本报讯 (记者 岳建辉 通讯员 赵永昌 孙志刚)日前,按照省、市人大常委会统一部署,商水县人大常委会在全县1800多名各级人大代表中深入开展“五带头三联系一满意”主题实践活动,现已取得初步成效。

“五带头”即:一是带头加强学习,提高素质,做创新工作的模范;二是带头发展与服务经济,做促进科学发展的模范;三是带头维护社会稳定,做促进社会和谐的模范;四是带头依法履行职责,做扎实工作,对民负责的模范;五是带头关注民生,做心系群众、为民谋利的模范。“三联系”即:一是联“强”。重点联系劳动模范、行业标兵、致富带头人等先进典型,关注他们的事业发展,帮助他们不断做大做强;二是联“弱”。重点联系五保老人、贫困户、留守儿童、留守妇女、留守老人、残疾人等弱势群体,关心其生产生活,维护其合法权益,促进社会和谐;三是联系群众。重点加强与人民群众尤其是选民之间的联系,定期或不定期地走访选民,了解民情,反映民意,集中民智,为民谋利。“一满意”即:通过开展主题实践活动,争做“人民满意的人大代表”,树立人大代表的良好形象。

截至目前,该县各级人大机关已结合实际制订了实施方案,召开不同形式的座谈会30多场(次),印发资料文件2000余份,悬挂过街联、张贴宣传标语1600多幅(条),人大代表联系选民、困难群众、致富典型800多人,各级人大代表带头或帮扶群众新上发展项目400多个、解决矛盾纠纷和生产生活难题500多件、监督落实各项议案事项办理150多件,为弱势群体和困难户办实事好事300多件。

## 10家单位联手

## 编织留守儿童“暑假安全网”

本报讯 (记者 岳建辉 通讯员 张连森)为了确保留守儿童暑期人身安全,县计生协、妇联团、县团委、县公安局、县教体局、县土地局、县水利局、县关工委等10家单位联手发挥各自职能作用,为全县16万余名留守儿童编织了一个“暑假安全网”。

为使留守儿童度过一个安全暑假,县计生协、妇联等部门牵头,以全县25个乡镇(场、办、集聚区)为单位,深入开展“小手拉大手”、“一帮一”、争当留守儿童“代理妈妈”、“代理爸爸”等有益活动,为广大留守儿童送去了生活上的关怀和心灵上的慰藉。县教育、共青团等部门牵头,向每个留守儿童家长发放了《防溺水安全教育告知书》,明确提出留守儿童防溺水要求以及溺水抢救知识和技巧等问题。县水利局、县土管局对全县境内深水沟、坑塘、无井盖机井等,以乡镇



昨日,平店乡李岗村一名妇女正在察看晚茬西瓜成熟情况。近年来,该县不断加大对科技示范户、留守妇女户、计生户的政策资金扶持力度,使越来越多的农民依靠特色种植鼓起了“钱袋子”。

(记者 岳建辉 通讯员 赵永昌 摄)

# 借鉴外地先进经验 激发科学发展豪情

## ——商水县党政考察团赴柘城、太康、西华考察学习侧记



县委书记刘政及考察团成员在西华县富士康实训基地参观学习。

□记者 岳建辉  
通讯员 张慧敏 文/图

怀着加快发展的迫切心情,

带着学习经验的强烈愿望,8月7日,县委书记刘政带领县四大班子领导及县直部门、乡镇(场、办、产业集聚区)负责人一行120余人

人,赴柘城、太康、西华等县,考察学习城市建设管理、项目建设和产业集聚区建设方面的先进经验。

柘城是考察团之行的第一站。近年来,柘城从城市建设破题,根据“北扩南进、东延西伸”的总体发展战略,高标准建设长江新城,依靠城市建设转变广大干部群众的思想观念,通过改变环境激发人们对公共生活的需求,提升人们的生活质量。县委书记刘政对柘城县在城市建设上的高起点、高标准、大手笔表示赞许。他说,柘城与商水县地缘相近、人缘相亲,双方具有深厚的友谊。亲眼看到柘城到处都是火热的项目建设场面,令我们大开眼界,备感振奋,受益匪浅,我们要借鉴经验,跨越发展。

一路走,一路看,一路思。太康县、西华县是周口市近年来县域经济发展较快、综合实力较强的县。太康盛产小麦、棉花,素有“银太康”之称,在产业发展方面,初步形成了服装纺织、循环造纸、低碳锅炉、医药化工等支柱产业,纺织、锅炉、造纸三大产业园区已初具规模,产业集聚效应凸显,被评为全市承接产业转移一等奖,全市企业服务活动先进县。考察团先后参观了海盟织造、鸿文纺织、鸿润纺织、龙源热电联产、龙源循环造纸产业园等。在

## 政企联手搞推广 农民机手喜洋洋

### 商水县秋季新型农机演示助推现代农业发展

本报讯 (记者 岳建辉 通讯员 赵永昌)七月流火,热浪袭人。7月26日,平店乡胡庄村村民夏新红的春玉米地头彩旗飘扬、气球高悬、车来人往、人头攒动、热闹非凡,田地间各种新型农机穿梭不停、机声隆隆、笑声朗朗……原来,周口天利农机公司和商水县政府正在这里举行一场新型农机演示会。

来自全县各地的500多名农机手、农机经纪人、农机合作社负责人以及当地乡村干部、科技户、留守群众代表参加了演示大会,由国家特大型企业时风集团生产的悬挂式、自走式玉米收获机、秸秆还田粉碎机、旋耕机等进行了现场演示,当场签售各类农机130多台。

据了解,商水作为农业大县、农机大县和人口大县,曾经荣获全国粮食生产先进县、秸秆养牛百强县、生态林业县等荣誉称号。

近年来,该县不断加大种植业结构调整力度,优质小麦、玉米、大豆等高效农作物种植面积达230万亩,占据了农村经济的“半壁江山”。全县25个乡镇(场、办、集聚区),自去年以来已投入资金6000余万元,购进新型农机具500余台(套),实现了经济作物种植、管、收全程100%机械化。

悦地向笔者作介绍。

据了解,商水作为农业大县、农机大县和人口大县,曾经荣获全国粮食生产先进县、秸秆养牛百强县、生态林业县等荣誉称号。近年来,该县不断加大种植业结构调整力度,优质小麦、玉米、大豆等高效农作物种植面积达230万亩,占据了农村经济的“半壁江山”。全县25个乡镇(场、办、集聚区),自去年以来已投入资金6000余万元,购进新型农机具500余台(套),实现了经济作物种植、管、收全程100%机械化。

## “加减乘除”破解殡葬改革难题

本报讯 (记者 岳建辉 通讯员 刘飞)近日,家住商水县练集镇刘坡村的76岁共产党员刘新士,参加完村里的平坟复耕动员会后,召开了一个“家族会议”,带头平掉了自己家族的12个坟头,被当地群众传为美谈。在殡葬改革工作中,商水县巧用“加减乘除”四则运算,破解殡葬改革工作难题,有力地推进了殡葬改革工作扎实有序开展。

加大投入,在落实殡葬改革政策上用加法。通过县电视、广播、政府网络和“两报一刊”,多角度、多层次、全方位开展宣传教育活动,并把3月中旬到4月中旬定为殡葬改革宣传月,建立殡葬改革宣传工作长效机制,并成立了由50人组成的县殡葬改革执法大队,使殡葬改革执法规范有力。同时县、乡两级财政投入资金708万元,建成公益性公墓350座,面积1474亩,实现了乡村全覆盖。县财政拿出500多万元,作

为平坟复耕的专项经费和带头平坟复耕的奖补资金,对模范执行殡葬改革政策的农村红白理事会等群众自治组织在政策和资金上予以支持,对相关单位和个人给予表彰奖励等。

堵疏结合,在减轻农民负担上用减法。从今年1月1日起,全县遗体接运、火化费用每具600元由县财政承担,截至7月10日,全县共火化遗体1716具,为群众减免支出103万元。对农村公益性墓地建设建立减免优惠的扶持机制,鼓励民间资金进入,拓宽墓地资金筹集渠道。同时,派出工作组深入农户,及时做好群众的思想教育工作,避免违法土葬发生,减轻了大量人力、物力、财力。

试点先行,在党员干部率先垂范上用乘法。将城关乡、东城办事处、练集镇的20个行政村作为全县平坟复耕的试点,党员干部身体力行,率先平掉自家的坟头,带动影响周围的群众投入到平坟

复耕活动中来,切实发挥了党员干部的乘数效应。练集镇朱集村党支部书记朱伟带头将自家的祖坟迁入公墓,全村群众心灵受到极大震动,仅用3天时间就平掉了1043个坟头。目前,3个试点单位平(迁)坟头20035座,实现试点区域内20.5公里主干道沿线6万亩农田内无坟头,直接复耕土地600多亩。

丧事俭办,在破解陈规陋习上用除法。在全县范围内深入开展丧葬用品市场整治活动,依法取缔封建迷信丧葬用品和棺木生产销售点,全县83处棺木市场全部被依法取缔。建立健全农村红白理事会,鼓励和引导农村群众除陋俗、树新风,从俭办丧事。巴村镇、袁老乡等乡镇红白理事会在协助村民办理丧事时,组织群众将骨灰葬入公墓,不抬架子,不设宴席等。目前,全县已成立红白理事会596个,全县上下遍吹殡葬改革新风。

## 县民政局打造婚姻登记服务窗口新形象

本报讯 (记者 岳建辉 通讯员 张校尉)日前,在商水县民政局婚姻登记处办完结婚手续的王先生赞不绝口:“没想到带齐所需手续,双方到场不到5分钟就办好了,要不是打印机打证速度慢,还能更快。服务态度好,细心、热情,还满脸带着笑容。”前来办理结婚手续当事人的评价,反映了该县婚姻登记处工作作风的细微变化。

为充分发挥“一线窗口”示范和带动作用,该县民政局按照“依法、规范、阳光、优质、高效”的要求,抓好婚姻登记规范化建设,婚

姻登记率、合格率、群众满意度均达100%,实现了婚姻登记“零投诉”。该县民政局婚姻登记处8名工作人员全部达到本科学历,局里拨出专款更新办公设备,购置打印机、电脑和身份证件识别系统,并将咨询电话、办理条件、收费标准、服务项目、婚姻登记的相关法律法规和婚姻登记工作人员的工作职责在醒目位置进行公示。

由于婚姻登记时需要填写的表格比较多,以及心情容易激动或者不细心等原因,登记者往往会写错身份证号码或户口地

址,而写错一个字就要重新领取表格填写,导致办证时间延长。现在应用一套“身份证件识别系统”,婚姻当事人只要带好二代身份证、户口簿等相关证件,以前10分钟办结的手续,现在5分钟就可办理完毕。”该婚姻登记处负责人说。同时该县婚姻登记处开通了婚姻登记服务热线,及时解答婚姻当事人提出的有关问题,承诺只要手续齐全,对外出务工人员、边远地区群众等结婚实行预约登记,尽量不让当事人跑冤枉路。

## 800多万元义务兵优待金发放到位

本报讯 (记者 岳建辉 通讯员 张校尉)拥军优属,鱼水情深。在“八一”建军节来临之际,商水县2012年度义务兵优待金发放仪式在该县民政局隆重举行。

据了解,商水县作为“全国双

拥模范县”,为认真落实义务兵家属优待政策,扎实做好各项“双拥”工作,该县义务兵优待金标准逐年增加,今年农村义务兵优待金提高到每人每年5100元,非农义务兵优待金提高到每人每年9840元,全县共发放义务兵优待

金总额达到了800多万元,资金已由财政部门全部下拨到各乡镇。

领取义务兵优待金的家属们纷纷表示,回去后会告诉在部队服役的亲属,让他们安心服役,保卫国防,为国家多做贡献。

## 练集镇因苗制宜加强秋田管理

本报讯 (记者 岳建辉 通讯员 闫志凯)眼下正是秋田管理的关键时期,练集镇农民抓住当前有利条件,因地制宜进行科学施肥、间苗除草、防治病虫害等秋田管理,确保秋粮丰收。截至目前,练集镇日出劳动力6000多人次,化除杂草3.8万亩,查苗补种3000多亩,追施化肥4.5万多亩,防治虫害4.8万亩,为秋粮丰产丰收打下了坚实基础。

该镇及时召开由全镇23个行政村包村干部、大学生村官、村